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U ovom broju donosimo

Poštovani čitatelji, iako nas je pro-
teklog mjeseca pratilo dugo toplo 
ljeto s visokim temperaturama, 
koje nažalost nikako nisu išle u 

prilog poljoprivrednim kulturama i našem 
blagu na farmama, nadamo se da su nam 
pred vratima bolji dani.  Na početku ovo-
ga broja donosimo reportažu iz Višnjana 
s nedavno održane 25. izložbe rasplodnih 
grla istarskoga goveda, koju je organizi-
rao Savez uzgajivača istarskoga goveda, 
a suorganizatori su bili Hrvatska agencija 
za poljoprivredu i hranu, Upravni odjel za 
poljoprivredu Istarske županije, Agencija 
za ruralni razvoj Istre i općina Višnjan. 
Na izložbi su predstavljene tri kolekcije 
istarskoga goveda - junice, krave i bikovi, 
s ukupno 27 grla u vlasništvu devet uzga-
jivača. U članku koji govori o kontroli mli-
ječnosti na robotskim farmama posebno 
ističemo kako pravilno prikupljen uzorak 
predstavlja dobru osnovicu za utvrđivanje 
hranidbenoga i zdravstvenog stanja sta-
da. Djelatnici područnih ureda HAPIH-ova 
Centra za stočarstvo provode redovitu 
kontrolu mliječnosti krava u različitim su-
stavima mužnje: mužnja u muzne kante, 
mužnja u mljekovod, mužnja u izmuzištu 
te robotska mužnja. U Republici Hrvat-
skoj trenutno se mužnja pomoću robota 
obavlja na više od 60 mliječnih farmi, s 
više od 80 robota. Shodno preporukama 
ICAR-a, provedba kontrole mliječnosti 
u uvjetima robotizirane mužnje done-
kle se razlikuje od standardne kontrole. 
Prvenstveno se to odnosi na procjenu 
dnevne količine mlijeka i dnevnog sadr-
žaja mliječne masti, ali i na način auto-
matskog uzorkovanja. Također pišemo 

i o čimbenicima koji utječu na kemijski 
sastav mlijeka. Ljetni mjeseci s visokim 
temperaturama i visokom vlagom u zraku 
za svaku životinju predstavljaju iznimno 
velik stres. Kemijski sastav mlijeka mije-
nja se pod utjecajem mnogih čimbenika, 
pa tako sastav mlijeka pojedinih muznih 
životinja varira od mužnje do mužnje u 
tijeku istoga dana, razlikuje se od dana 
do dana, te se znatnije mijenja u tijeku 
laktacije, ovisi o osobnim karakteristi-
kama životinje, fiziološkim promjenama, 
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godišnjem dobu, hranidbi i sl. Glavni su 
sastojci mlijeka koji određuju tržnu, ali i 
prehrambenu vrijednost mlijeka mliječna 
mast i bjelančevine. Detalje svakako pro-
čitajte u članku i obratite pozornost na 
usluge koje vam HAPIH nudi kroz svoje 
laboratorije, a vezano za brzu analizu hra-
nidbene vrijednosti hrane za životinje te 
pravodobno otkrivanje nesteonih krava.

Hrvoje Hefer, mag.ing.bil. 
ravnatelj HAPIH-a
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Na sajamskom prostoru u Viš-
njanu 27. srpnja održana je 25. 
izložba rasplodnih grla istarsko-
ga goveda. Organizator je bio 

Savez uzgajivača istarskoga goveda, a 
suorganizatori su bili Hrvatska agencija 
za poljoprivredu i hranu (HAPIH), Upravni 
odjel za poljoprivredu Istarske županije, 
Agencija za ruralni razvoj Istre (AZRRI) 
i općina Višnjan. Izložbu je vodio Aldo 
Štifanić, predsjednik Saveza uzgajivača 
istarskoga goveda, a uzgajivače i sudio-
nike izložbe pozdravili su Marija Špehar 
(HAPIH), Ezio Pinzan (Upravni odjel za 
poljoprivredu Istarske županije), Igor 
Merlić (AZRRI) i Zoran Dekleva, načelnik 
općine Višnjan. Predstavljene su bile tri 
kolekcije istarskoga goveda (junice, kra-
ve i bikovi), s ukupno 27 grla u vlasništvu 
devet uzgajivača. Stručnu ocjenjivačku 
komisiju činili su predstavnici HAPIH -a 
Livio Švić, Goran Divjak i Marija Špehar, 
te Katja Santro iz AZRRI-ja.

U kolekciji junica nagrađeni su uzga-
jivači:
•	 Lari Šetić (Krmed), vlasnik prvonagra-

đenoga grla (HR 6201650314)
•	 Emanuel Capolicchio (Galižana), 

vlasnik drugonagrađenoga grla (HR 
5201648028)

•	 Mario Gašparini (Fabci), vlasnik treće-
nagrađenoga grla (HR 7201604763).

U kolekciji ostalih krava nagrađeni su 
uzgajivači:
•	 Edo Milohanić (Rapavel), vlasnik prvo-

nagrađene krave (HR 6200503176)
•	 Danijela Paškvalić (Boljunsko Polje), 

vlasnica drugonagrađene krave (HR 
6200400400)

•	 Marinela Jugovac (Kuberton), vla-
snica trećenagrađene krave (HR 
9101599428).

U kolekciji bikova nagrađeni su uzga-
jivači:
•	 Hari Herak (Poreč), vlasnik prvonagra-

đenog bika (HR 2200606310)

kolekcijama dobili su diplome HAPIH-a, 
zahvalnice i zvona SUIG-a, a Emil Štifa-
nić, vlasnik šampionskoga grla izložbe, 
krave Gentile (HR 4200503237), dobio 
je zvono HAPIH-a.

•	 Silvija Terlević (Selina), vlasni-
ca drugonagrađenog bika (HR 
0201632730).
Svi vlasnici prvonagrađenih, drugo-

nagrađenih i trećenagrađenih grla po 

Održana 25. izložba rasplodnih grla 
istarskoga goveda u Višnjanu

> Dr.sc. Marija Špehar
Centar za stočarstvo, marija.spehar@hapih.hr
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Kontrola mliječnosti na 
robotskim farmama

> Zrinko Mikić, dr.med.vet.
Centar za stočarstvo, zrinko.mikic@hapih.hr

Pravilno prikupljen uzorak predstavlja dobru osnovicu za utvrđivanje 
hranidbenog i zdravstvenog stanja stada

Grafikon 1. Udio farmi i krava s robotskom mužnjom (%)

Slika 1. Krava na robotskoj mužnji

Djelatnici područnih ureda HA-
PIH-ova Centra za stočarstvo 
provode redovitu kontrolu mli-
ječnosti krava u različitim su-

stavima mužnje: mužnja u muzne kante, 
mužnja u mljekovod, mužnja u izmuzištu 
te robotska mužnja. U Republici Hrvat-
skoj trenutno se mužnja pomoću robota 
obavlja na više od 60 mliječnih farmi, s 
više od 80 robota. 

Shodno preporukama ICAR-a (Me-
đunarodna organizacija za kontrolu 
proizvodnosti domaćih životinja), pro-
vedba kontrole mliječnosti u uvjetima 
robotizirane mužnje donekle se razlikuje 
od standardne kontrole. Prvenstveno se 
to odnosi na procjenu dnevne količine 
mlijeka (DKM) i dnevnog sadržaja mli-
ječne masti, ali i na način automatskog 
uzorkovanja (u pravilu svaka četiri tjed-
na). Pravilno prikupljen uzorak pred-
stavlja dobru osnovicu za utvrđivanje 
hranidbenog (poglavito metaboličkog) i 
zdravstvenog stanja stada. Prvi je korak 
u provedbi kontrole identifikacija krave 
prilikom njezina ulaska u robot za mu-
žnju, nakon čega mužnja može započeti. 

Postoje razlike između krava u stadu u 
broju dnevnih mužnji - pojedine se krave 
muzu dva, a ostale četiri puta. Dakle, 
postoji mogućnost da tijekom kontrol-
nog dana (24 sata) izmjerene vrijed-
nosti znatno odstupaju od izmjerenih 
dnevnih vrijednosti tijekom prethodnih 
dana. Zbog toga se prilikom procjene 
dnevne količine mlijeka uzima prosjek 
mjerenja zadnjih četiri dana (96 sati), 
budući da se pri ovom intervalu dobiva 
najtočnija procjena dnevnih vrijednosti. 
Količinu mlijeka mjeri nepokretni mjerni 
uređaj, sastavni dio robota za mužnju. 
Mora ga odobriti ICAR i treba ga redo-
vito baždarti. 

Uzorkovanje mlijeka obavlja se ti-
jekom 24-satnog razdoblja, a njime 

uzimanje uzorka. Nakon uzorkovanja 
treba kreirati izvještaj o provedenom 
uzorkovanju, izvještaj se šalje na e-mail  
govedarstvo@hapih.hr na kojem se 
nalaze svi potrebni podaci. Kao što 
je životni broj krave HR 0123456789, 
farmski broj te prosjek dnevnih količina 
mlijeka tijekom zadnja četiri dana za 
navedenu kravu, satnica kada je krava 
bila na mužnji. Djelatnik Centra za sto-
čarstvo na mobilnom uređaju (dlanov-
niku) preuzima pripremu podataka koju 
je posjednik pripremio u web aplikaciji 
ePosjedniku i povezuje farmski broj kra-
ve i bar-kod u bazi podataka. 

Nakon što je skenirao sve uzorke mli-
jeka, sada za krave koje nisu imale uzo-
rak upisuje razlog (suhostaj, bolesne) te 
se podaci elektronski šalju u Središnju 
bazu podataka. Zatim slijedi obrada po-
dataka u računalnom programu Centra 
za stočarstvo HAPIH-a. Nakon zaprima-
nja uzoraka i provedene laboratorijske 
analitike u Središnjem laboratoriju za 
kontrolu mlijeka u Križevačkoj Poljani, 
rezultati kontrole mliječnosti dostupni 
su putem web aplikacije ePosjednik. U 
web aplikaciji ePosjednik dostupno je 
više od 20 različitih izvještaja kontro-
le mliječnosti, koji mogu poslužiti kao 
dobra osnovica za utvrđivanje hranid-
benoga i zdravstvenog statusa stada.

upravlja računalni program robota. 
Posjednik u web aplikaciji ePosjednik 
napravi pripremu krava, gdje se pro-
vodi usporedba provjera krava između 
elektronskog Registra goveda na gos-
podarstvu i JRDŽ-a. Provjera će izbaciti 
grešku ako neka od krava nema upisan 
farmski broj. Kontrola ne može zapo-
četi dok se sve greške ne otklone. Tek 
nakon toga može se spremiti priprema. 
Djelatnik HAPIH-ova Centra za stočar-
stvo postavlja bočice za uzorkovanje 
u posebnu kutiju, koja je sastavni dio 
opreme robota. Prethodno se na bo-
čicu za uzorkovanje nalijepi bar-kod 
oznaka. Kutija se povezuje s robotom 
za mužnju, a računalni program robota 
bilježi podatak o poziciji bočice u kutiji. 
Pozicija se pridružuje muzenoj kravi te 
tako stvara sigurnu vezu o pripadnosti 
uzorka. 

Uzorkovanje završava kada je pomu-
zena i posljednja krava predviđena za 

Kontrola mliječnosti na robotskim farmama 

Pravilno prikupljen uzorak predstavlja dobru osnovicu za utvrđivanje hranidbenog i 
zdravstvenog stanja stada 

 

Zrinko Mikić, dr.med.vet. 

Centar za stočarstvo, zrinko.mikic@hapih.hr 
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Glavni su sastojci mlijeka koji određuju tržnu, ali 
i prehrambenu vrijednost mlijeka mliječna mast i 
bjelančevine

Mlijeko je prirodni sekret mliječ-
ne žlijezde, dobiveno redovi-
tom i neprekinutom mužnjom 
jedne ili više zdravih muznih 

životinja, pravilno hranjenih i držanih, 
kojem nije ništa ni dodano niti oduzeto i 
nije zagrijavano na temperaturu višu od 
40 ⁰C. Prema kemijskom sastavu, mlijeko 
se sastoji od oko 87,4% vode i 12,6% 
suhe tvari koja se sastoji od mliječne 
masti, bjelančevina, laktoze, te minerala 
i vitamina. Glavni su sastojci mlijeka koji 
određuju tržnu, ali i prehrambenu vrijed-
nost mlijeka mliječna mast i bjelančevine. 

Kemijski sastav mlijeka mijenja se pod 
utjecajem mnogih čimbenika, pa tako sa-
stav mlijeka pojedinih muznih životinja 
varira od mužnje do mužnje u tijeku isto-
ga dana, razlikuje se od dana do dana, te 
se znatnije mijenja u tijeku laktacije, ovisi 
o osobnim karakteristikama životinje, fi-
ziološkim promjenama, godišnjem dobu, 
hranidbi i sl. 

Hranidba 
Mliječna mast je najvarijabilniji sa-

stojak mlijeka, a od svih čimbenika 
koji utječu, hranidba je najvažnija. Ve-
liki utjecaj na količinu mliječne masti 
u mlijeku ima vrsta krmiva, ali i režim 
hranidbe krava. 

Prirodni i sijani travnjaci, kao što su 
sijeno i sjenaže, paša, livadne trave i le-
guminoze, glavna su voluminozna hrana, 
te krmno bilje s oranica poput djeteli-
na i zelenoga silažnog kukuruza. Sirova 
vlakna (celuloza, hemiceluloza i lignin) 
najvažniji su sastojak voluminozne krme 
koji utječe na količinu masti u mlijeku. O 
vrsti i stadiju razvoja biljke ovisi kemijski 
sastav vlakana. Vlakna određuju brzinu i 
tip fermentacije u buragu, o čemu ovisi i 
količina mliječne masti u mlijeku. 

što značajno utječe na tip fermentacije 
u buragu. Kako bi se spriječila pojava 
pada mliječne masti, u obroku moraju 
biti zastupljena sirova vlakna odnosno 
kvalitetna sijena. Hranidba krava fino 
mljevenim voluminoznim krmivima ta-
kođer smanjuje sadržaj mliječne masti 
u mlijeku, kao i hranidba velikim koli-
činama mljevenoga kukuruznog zrna ili 
velikim količinama zelene sočne krme. 

Laktacija
Laktacija je također jedan od čimbeni-

ka koji utječe na količinu i sastav mlijeka. 
Razdoblje izlučivanja mlijeka dijeli se na 
kolostralni i postkolostralni. U kolostral-
nom razdoblju povećana je količina svih 
sastojaka mlijeka, a najbitnije je pove-

Nasuprot mliječnoj masti, količina 
bjelančevina u mlijeku manje je varija-
bilna. Hranidbeni obrok mora sadržavati 
koncentrirana krmiva kako bi se povećao 
sadržaj bjelančevina u mlijeku. Povećanje 
količine bjelančevina može se postići hra-
nidbom krmivima koja sadržavaju lako 
fermentirajuće šećere i bjelančevine, a to 
su mahunarke, žitarice poput zobi, ječma 
i pšenice, te sojina i suncokretova sačma.

Najčešće greške u sastavljanju hra-
nidbenog obroka životinja očituju se u 
povećanju količine koncentriranih krmiva, 
a s ograničenom količinom voluminoznih 
krmiva, što dovodi do povećanja proi-
zvodnje mlijeka uz smanjenje sadržaja 
mliječne masti.

Povećanjem količine koncentrata sma-
njuje se sadržaj sirovih vlakana u obroku, 

Čimbenici koji utječu na kemijski 
sastav mlijeka

> Danijela Stručić, dipl.ing.agr. 
Središnji laboratorij za kontrolu kvalitete mlijeka, danijela.strucic@hapih.hr

Ljetni mjeseci s visokim temperaturama i visokom vlagom u zraku za svaku 
životinju predstavljaju iznimno velik stres
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ćanje količina bjelančevina. Taj porast 
karakterizira velika količina bjelančevina 
mliječnog seruma u kojima imunoglobu-
lini zauzimaju dominantno mjesto, a oni 
su presudni u obrani mladog organizma u 
razdoblju prilagođavanja novim životnim 
uvjetima. Najveće i najbitnije promjene u 
prijelazu kolostruma u mlijeko odvijaju se 
u smanjenju sadržaja bjelančevina. 

Sadržaj masti smanjuje se tijekom 
drugog mjeseca laktacije, a zatim postu-
pno raste do kraja laktacije. Kod visoko 
produktivnih pasmina postotak mliječne 
masti se smanjuje i tijekom trećeg mje-
seca laktacije, a nakon toga raste. 

U razdoblju povećane proizvodnje 
mlijeka postotak mliječne masti opada. 
Dinamika sadržaja bjelančevina u mlije-
ku ima sličan tijek kao i sadržaj mliječne 
masti. Sa smanjenjem količina mlijeka 
prema kraju laktacije, postupno se po-
većava sadržaj mliječne masti i bjelan-
čevina.

Okolišni uvjeti
Ljetni mjeseci s visokim temperatu-

rama i visokom vlagom u zraku za svaku 
životinju predstavljaju iznimno velik stres. 
Kod krava u proizvodnje mlijeka taj se 
stres manifestira manjom konzumaci-
jom hrane, većim potrebama za svježom 
pitkom vodom i na kraju opadanjem pro-
izvodnje mlijeka koja se u ljetnim mjese-
cima može smanjiti i do 50%.

Porastom temperatura zraka počinje 
opadati sadržaj mliječne masti i bje-
lančevina, koji je najizraženiji tijekom 
lipnja, srpnja i kolovoza. U razdoblju 
visokih temperatura zraka, životinjama 
treba osigurati dovoljne količine pitke 
i svježe vode, u obroku krava povećati 
razinu unosa energije kako bi se smanjio 
nedostatak energije izazvan smanjenom 
konzumacijom hrane, ali i paziti da staja 
nije prenapučena životinjama. Potreb-
no je održavati visoku higijenu staje i 
provesti dezinfekciju objekta kako bi se 
smanjio broj muha, te životinjama sma-
njila razina stresa uzrokovana visokim 
temperaturama i vlagom zraka.

Čimbenici koji utječu na kemijski 
sastav mlijeka

Sa smanjenjem količina mlijeka prema kraju 
laktacije, postupno se povećava sadržaj mliječne 
masti i bjelančevina

Vlakna određuju brzinu i tip fermentacije u buragu, o čemu ovisi i količina 
mliječne masti u mlijeku

Grafikon 1. Usporedba prosječne kemijske kvalitete mlijeka po mjesecima u 2023.  
i 2024. godini

Uzimanje uzoraka mlijeka

Mliječna se mast u mlijeku nalazi u 
obliku masnih globula s membranom, 
čija veličina ovisi o nizu čimbenika po-
put vrste životinja, tako da ovčje mlijeko 
ima krupnije masne globule od kravljeg. 
Na početku laktacije masne globule su 
veće nego na kraju laktacije, a pasmine 
krava koje proizvode mlijeko s većim 
sadržajem mliječne masti imaju veće 
masne globule, od krava s manjim sa-
držajem mliječne masti. Što su masne 
globule veće, lakše je izdvajanje mliječ-
ne masti na površini mlijeka. Ako nakon 
mužnje, mlijeko dulje stoji u kantama, 
dolazi do raslojavanja pri čemu se mli-
ječna mast izdvaja na površini mlijeka. 
Ako se mlijeko prilikom uzimanja uzorka 
mlijeka dovoljno ne promiješa, utvrđena 
kemijska kvaliteta, osobito sadržaj mli-
ječne masti, neće biti reprezentativna u 

odnosu na mlijeko iz kojeg je uzet uzo-
rak. Uzimanje uzoraka mlijeka jedan je 
od najvažnijih čimbenika za ispravno 
utvrđivanje kemijske kvalitete mlijeka.

Prema podacima Središnjeg labora-
torija za kontrolu kvalitete mlijeka, u 
2024. godini u laboratoriju je ispitano 
72.855 komercijalnih uzoraka mlijeka 
na kemijski sastav. Prosječna kemijska 
kvaliteta kravljeg mlijeka u toj godini 
bila je 4,00% mliječne mast i 3,52% 
bjelančevina, ovčje mlijeko sadržava-
lo je 6,75% mliječne masti i 5,73% 
bjelančevina, a kozje mlijeko 3,25% 
mliječne masti i 3,01% bjelančevina. 
Prosječne vrijednosti mliječne masti 
i bjelančevina izračunate su na teme-
lju rezultata laboratorijskih ispitivanja 
ispravno uzetih uzoraka sirovog mlijeka 
koji su definirani Pravilnikom o utvr-
đivanju sastava sirovog mlijeka (NN 
136/2020).
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Brza analiza 
hranidbene vrijednosti 

hrane za životinje

Osigurana usluga uzorkovanja 
hrane za životinje i njihov 
transport u kontroliranim 
temperaturnim uvjetima do 
laboratorija u Križevcima

www.hapih.hr

Optimalno je za potrebe 
optimiranja obroka odabrati 
v standardi paket ispitivanja 

za žitarice, smjese i 
koncentrate,

v dok je za voluminoznu krmu 
poželjan profesionalni paket 
ispitivanja.

Ispitivanja kvalitete hrane za 
životinje FT-NIR tehnikom i 
usluga OPTIMIRANJA 

OBROKA

Centar za kontrolu kvalitete stočarskih proizvoda
Središnji laboratorij za kontrolu kvalitete meda i stočne hrane 

Poljana Križevačka 185, 48260 Križevci, e-mail: lksh@hapih.hr, tel: 048 279 063, 072

Vrsta uzoraka:

v sve vrste žitarica
v smjese
v koncentrati
v silaže
v sjenaže
v TMR 
v sijena 
v slame 
v svježe trave

Vrsta parametara:

v suhe tvari
v pH, octene, mliječne i maslačne 

kiseline, NH3

v sirovog pepela, s. proteina, s. 
vlakana, s. masti

v probavljivosti organske tvari
v nitrata, klorida
v šećera
v škroba, škroba nerazgrađenog 

u buragu 
v probavljivosti NDV-a 
v NDV, KDV, KDL, NDV bez 

dušika 
v N-indeksa, indeksa 

konzerviranja, osjetljivosti na 
pregrijavanje

v i još mnogo više…

Količina uzorka: 
v ~ 300 grama sirovina
v ~ 500 grama voluminoze

U suradnji s 
Eurofins Agro iz 
Nizozemske u 
koraku s najnovijim 
tehnologijama

Uzgajivači goveda, ovaca,
koza, svinja, konja i peradi
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Centar za kontrolu kvalitete stočarskih proizvoda
Središnji laboratorij za kontrolu kvalitete meda i stočne hrane 

Poljana Križevačka 185, 48260 Križevci, e-mail: lksh@hapih.hr, tel: 048 279 063, 072

Vrsta hrane za 
životinje

Paket parametara ispitivanja Cijene ispitivanja s pdv-om
1 uzorak 2 uzorka 3 uzorka

žitarice
smjese
koncentrati standardni paket: suha tvar, sirovi pepeo, 

sirovi protein, sirova mast, sirova vlakna, 
probavljivost organske tvari, šećer, škrob, 
NDV

19,91 eur 33,18 eur 46,45 eur
silaže
sjenaže
TMR
sijena
slame
svježe trave
silaže
sjenaže
TMR
sijena
slame
svježe trave

profesionalni paket: standardni paket 
parametara + probavljivost 
NDV-a, NDV bez dušika, KDV, KDL, pH, 
octena, mliječna i maslačna kiselina, frakcija 
NH3, nitrati, nerazgrađen škrob, kloridi, N-
indeks, indeks konzerviranja, osjetljivost na 
pregrijavanje, stabilnost nerazgrađenog 
škroba itd.

33,18 eur 53,09 eur 73,00 eur

kukuruzna silaža 
sjenaža trava
sjenaža TDS

profesionalni paket + preporuke
39,82 eur 66,36 eur 92,91 eur

Pogodnosti u kontroli kvalitete hrane za životinje kada korisnik dostavi dva, tri ili više uzoraka na ispitivanja 
hranidbene vrijednosti FT-NIR metodom

PDF i XML dostava rezultata ispitivanja već od 3.
radnog dana po zaprimanju uzoraka u laboratorij.

Sustavi ocjene kvalitete hrane za životinje:
v njemački / američki / nizozemski
v njemački / NorFor / danski.

www.hapih.hr
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• unterstützt den Stoffwechsel mit Propylenglykol,
Glycerin und schmackhafter Isomaltulosemelasse

• BOVIN-S-KOMPLEX zur effektiveren Nutzung des
Futterproteins und zur Entlastung der Leber

• Einsatz in der TMR, im Tränkewasser oder am AMS

• sehr schmackhaft durch Reinglycerin und spezielle Aromastoffe
• mit stabilisierenden Komponenten

für lange Haltbarkeit im Vorratsbehälter
• speziell als Top-Dressing für das

„Lockfutter“ am AMS konzipiert

• intensive Ketoseprophylaxe durch Propylenglykol
• insbesondere für die Transitphase und zu Laktaktionsbeginn
• Einsatz in der TMR

• hohe Konzentration an Vitamin B12
• gezielter Leberschutz in den ersten Tagen nach der Abkalbung
• tierindividuelle Verabreichung im geburtsnahen Zeitraum

TIRSANA BSK TIRSANA AMS

TIRSANA SPEZIAL TIRSANA 1312

Das Tirsana-Programm kombiniert den gezielten Einsatz von 
flüssi en Energiebausteinen mit speziellen Wirkstoffkomp -
�en zur Entlastung des Lebersto� wechsels� 

Hoher Energiebedarf
Am Anfang der Laktation kann die Kuh den Energiebedarf 
nicht über die Futteraufnahme decken und nutzt vermehrt 
Körperfettreserven für die Milchproduktion (s. Darst. 1).

Dieses vermehrte Einschmelzen von Körpermasse stellt in vie-
len Milchviehbetrieben immer noch eine der größten Heraus-
forderungen dar, denn hohe Körpermasseverluste führen zu 
schwerwiegenden Folgen, z. B.:

TIRSANA-Energieaufwerter für einen 
stabilen Stoffwechsel und hohe Futteraufnahmen 

Flüssige Energiebausteine
Bereits während der Transitphase, direkt nach dem Abkalben 
oder auch während der Laktation überbrücken die speziell ab-
gestimmten Tirsana-Produkte (s. Darst. 2) den Energie-Engpass 
und unterstützen die Fitness. Die einzigartige Kombination aus 
glucoplastischen Substanzen und verschiedenen Wirkstoffen 
versorgt die Milchkuh mit schnell verfügbarer Energie und ent-
lastet den Leberstoffwechsel. Dadurch wird die Milchleistung 
gesteigert, was Praktiker immer wieder bestätigen (s. Darst. 3).

• Ketosen und Stoffwechselstörungen
• verringerte Milchleistung
• schlechte Fruchtbarkeit
• kurze Nutzungsdauer

Das TIRSANA-Programm bietet für jede Phase der Laktation und in der ransitphase die optimale Ene gieversorgung

= Potreba za energijom = Unos energije

Suhostaj Tranzicija Visoka laktacija

Manjak energije      Višak energije

Teljenje

Energetske potrebe i energetski 
unos tijekom laktacije

45
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42
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Travanj SvibanjOžujak
bez TIRSANA BSK sa TIRSANA BSK
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Kasna laktacija
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Povećanje proizvodnje mlijeka pomoću 
TIRSANA BSK u 1� trećini laktacije 
(primjer iz prakse)
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PRAVOVREMENO OTKRIVANJE
NE STEONIH KRAVA

PREDNOST TESTIRANJA STEONOSTI IZ UZORAKA MLIJEKA

PROVJERENO OD FARMERA
DILJEM SVIJETA

Rano otkrivanje ne
steonih krava. Pomaže
u ranoj ponovnoj oplodnji.

Otkrivanje gubitaka embrija
koji se mogu dogoditi između
28-75 dana gestacije.2)

Oplodnja ne steonih krava
dok je još uvijek ekonomski
isplativo.

Testiranje prije zasušivanja
kako bi se spriječilo zasušivanje
ne steonih krava.3)

2.) Vasconcelos et al 1997.    3.) In addition, prevent pregnant cows from being sent to slaughter

28-35
dana

65-75
dana

100-120
dana

Dan
osjemenjivanja

Kasna
gestacija

PREDNOSTI OTKRIVANJA KROZ GESTACIJU

LAKO PRIMJENJIVO U RUTINSKOJ KONTROLI MLIJEČNOSTI

Za više informacija:
Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu, Centar za kontrolu kvalitete stočarskih proizvoda, Poljana Križevačka 185, 48260 Križevci, tel: 048/279-063; -072, e-mail: lksh@hapih.hr  

>28,000,000
U SVIJETU

IZVRŠENIH TESTOVA

HAPIH LABORATORIJ/
TERENSKI ASISTENT

HAPIH LABORATORIJ KRIŽEVCIFARMA

krava/dan 1)

1) De Vries et al, Economics of improved reproductive
performance in dairy cattle (Publication AN 156),
Gainesville FL, University of Florida Institute of
Food and Agriculture Science; 2005   

prosječno povećanje profita za
farmu sa 100 krava 

€ 5,000,-

€ 10,000,-

10 dana

20 dana

PROFITI
VEĆI UZ SMANJENJE BROJA
NE STEONIH KRAVA

Ako želite kravu testirati na steonost o tome obavijestite svog terenskog asistenta ili 
kontaktirajte laboratorij. Test se može napraviti uz rutinsku laboratorijsku analizu kontrole 
mliječnosti kravljeg mlijeka. Nakon uzimanja uzoraka, u roku od nekoliko dana rezultati testa 
su vidljivi na https://stoka.hpa.hr/posjednik/login.aspx i poslani putem Hrvatske 
pošte. Laboratorij preporučuje testiranje uzoraka mlijeka odmah nakon 28., oko 70. i oko 100. 
dana. Pouzdano. Lako. Brzo. Učinkovito!

Laboratorijska ispitivanja u svrhu otkrivanja ne steonih krava provode se iz samo nekoliko kapi mlijeka u bilo kojem trenutku tijekom gestacije.
Prednost ispitivanja iz uzoraka mlijeka je pravovremeno otkrivanje ne steonih krava s ciljem ušteda i povećanja proizvodnje mlijeka. Test se lako
može provesti iz uzoraka mlijeka koji se upućuju na rutinske analize, izbjegavajući na taj način dodatno uzorkovanje i dodatni stres za životinje.

 


